## 温情和歌山

陈昕懿 交换留学生 中国

心光る人は 必ず幸光る 心躍る人は 必ず幸躍る

一池田大作

初次求学于异国他乡,便是与和歌山结下了不解之缘。每每提及或是想起,总有一片温情涌上心头······

和歌山,初次听到这个名字时,既陌生又柔软。留学之前,对日本的印象大概就是东京大阪耸立的现代高楼、步行道上纷乱快速的步伐、标新立异的潮流文化……直到与和歌山触碰,缱绻的纪之川、自行车骑过的沉默的街巷、自家院中照料花草的老奶奶、总是盛情邀约的学中文的邮递员和妻子一家……是另一种"家"的温情。

我时常感叹我是个幸运的人,就算是第一次独自在异国他乡,也总能让我遇到许多心善的人儿。最令我心为之颤动的,是他们毫不吝啬的帮助与信任。

还记得初到日本,在关西机场等候开往和歌山市的大巴时,一位叔叔貌似察觉到我们是留学生后,主动搭话,聊得算是热火朝天。下车后,本想和一面之缘的叔叔就此道别,却先被叔叔招呼了过去,主动提出送我们到会馆。当时感到受宠若惊,实实在在还有些担心的念头作俑,担心自己人生地不熟地,就随随便便上了别人的车……但是到后来,担心的念头渐渐化为虚有:自己也不清楚路的叔叔,一边停下车问路,一边查看导航,最终把我们安全地送到了会馆门口。一位萍水相逢的陌生人,甘愿为一个素不相识的路人一路护航。这样一件小事,或许对他和别人来说微不足道,但于我而言,是我与和歌山的初见,是羁绊的起点。

"大きな目標を立て、それぞれの道で最高峰を目指して努力を重ねていく。その努力の中でこそ自らの秘められた可能性が解き放ったれていく…"翻开从山本先生手里收到的 "四季の励まし",便想起那晚第一次参加花火大会的情景……

第一次认识山本先生,是在他工作的时候。当时,由于有重要的文件需要本人当面签收,山本先生拨通了我房间的电话。当我接起电话,听到的不是日文,而是稍有蹩脚的中文时,一股亲切感油然而生。之后便互相添加了微信好友,山本先生经常给我提供最新的活动讯息,而我也时不时地纠正他的中文语法。"春の花火大会"也是山本先生发出的邀请。在微信上向我和同学发出邀请后,由于我们担心时间太晚等等有的没的问题,所以一直没有给他是否参加的回复。后来才知道,山本先生和妻子其实在我们回复之前便早已准备好了去花火大会的各种用具,还为我们每人手写了一封"四季の励まし"。

烟花踩着音乐的节点,在海的上空绽放,划出动人的曲线。我开始相信,烟花的魅力,不单单是有着转瞬即逝的惊艳,而是当烟花在空中绽放的那一瞬间,点亮了整个胸膛,你会为世间的美好而感动,会对明天满怀希望。

我庆幸自己接受了山本一家善意的邀请,同时内心还略有自责与苦涩。自责自己随意揣测别人的心思,和对待他人的善意采取的轻率的态度。在山本一家的身上,我看到了一个普通家庭最纯粹的美好,更让我懂得,珍惜生命中出现的善良的人,用善意看待善意,用善意回报善意。

心光る人は

必ず幸光る

心躍る人は

必ず幸躍る

更希望,和歌山能够继续保持她那颗善意的心,用她的温情去感化每一位曾在这生活过的人······